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ПРАВА ДИТИНИ В УКРАЇНІ В ПЕРІОД ВІЙСЬКОВИХ ДІЙ 

 

Актуальність дослідження. Майбутнє світу залежить від нас. Я – дитина 

світу, де б я не жила, не дивлячись на соціальний стан моїх батьків, незалежно 

від віри інших людей, я ставлюся до них як до рівних. Кожна дитина перебуває 

під особливим захистом, де їй надані всі можливості та умови для розвитку 

фізичного, психічного та соціального. Діти розвиваються і виховуються в сім’ї, 

де забезпечення відтворює суспільство та уряд. Я користуюся правом на 

обов’язкову безоплатну освіту та можливість відпочивати. Я користуюсь 

правом на ім’я та громадянство, захищеність від усіх проявів жорстокості та 

експлуатації [2, 4]. 

Метою дослідження є аналіз існуючого нормативно-правового 

забезпечення прав дитини у період військових дій, що змушені були лишити 

свою домівку.  

Захист прав дитини в умовах воєнного стану, покладений на діяльність 

центральних і місцевих органів виконавчої влади, сюди входить евакуація 

дітей, зокрема дітей-сиріт, дітей з інвалідністю, дітей, позбавлених 

батьківського піклування [3]. 

Невдовзі після російського вторгнення в багатьох сім’ях відбулися зміни: 

з’явились внутрішні переселенці або внутрішньо переміщені особи (ВПО) – це 

громадяни України, іноземці або особи без громадянства, які перебувають на 

території Україні на законних підставах та мають право на постійне 

проживання в Україні, яких змусили залишити або покинути своє місце 

проживання у результаті або з метою уникнення негативних наслідків 
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збройного конфлікту, повсюдних проявів насильства, порушень прав людини та 

надзвичайних ситуацій природнього чи техногенного характеру, тобто 

переміщені особи в Україні, які залишили свої домівки, тікаючи від війни. З 

травня набули чинності нові правила надання допомоги таким особам і тепер 

право на допомогу матимуть тільки українці з певних регіонів, перелік яких 

затвердив Уряд, або ж ті, у кого через війну житла не залишилось [1]. Якщо 

невдовзі після російського вторгнення Кабінет міністрів схвалив надання 

фінансової підтримки для внутрішніх переселенців щомісячно мали право всі 

українці, які залишили свої домівки, але не виїхали за межі країни і отримували 

по 2000 грн щомісяця, а діти та люди з інвалідністю отримували по 3000грн [1].  

Тепер гроші будуть виплачуватися особам, оселя яких залишилася в 

районі проведення бойових дій, в тимчасовій окупації або в оточенні, або 

житло яких зруйноване чи не придатне для проживання через військові дії [1].  

Міністерство соціальної політики пояснює ці зміни тим, що в перші 

місяці війни свої домівки масово залишили мешканці північних регіонів 

України, хоча під загрозою були Київ, Чернігівщина, Сумщина, Харківщина. 

Держава виплатила переміщеним за березень та квітень повністю, а ось 

травневі виплати – отримають лише переміщені з певних регіонів. Міністерство 

з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій відзначило 270 

територіальних громад з 8 областей України. Повністю області - Донецька, 

Луганська, Херсонська, Запорізька – 49 з 67 територіальних громад, 

Дніпропетровська область – 2 територіальні громади в Криворізькому районі, 

Миколаївська область – 15 з 52 територіальних громад, Одеська – Вилківська 

міська територіальна громада в Ізмаїльському районі, Харківська область – 51 з 

56 територіальних громад [1].  

Для отримання довідки переселенцям особам до 14 років необхідно 

особисто звернутися із заявою в соціальний захист населення (собес), від імені 

малолітньої дитини звертаються батьки або родичі, у яких проживає дитина або 

представник органу опіки. Студенти, які отримали певний освітній 

кваліфікаційний рівень і знялися з реєстрації мають право отримати довідку 
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переселенця, якщо не бажають повернутися до попереднього місця проживання 

[1]. Довідка переселенця дозволить отримувати щомісячну адресну допомогу, 

переоформити соціальні виплати, влаштувати дитину в освітній заклад, 

отримати доступ до медичного обслуговування.  

Війна в Україні змінила студентське життя і внесла корективи на сьогодні 

та на майбутнє, важливим є те, що пріоритетом Харківського національного 

економічного університету імені Семена Кузнеця залишається сталість 

навчання та створення умов для здобуття якісної освіти [4]. Я маю право і 

змогу обирати свій формат навчання і перелік предметів, які мені цікаві. Наш 

університет дбає, щоб якісну освіту здобували та отримували дипломи, хоча це 

складний час.  

Я – українка,  горжуся і радію, що рідною мовою я володію, 

Шевченковим словом умію писати, слова милодійні і вірші складати, миру, 

злагоди, добра вчасно побажати.  
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